27.01.2022
Предмет: Право социального обеспечения

Практическое занятие (для групп ПОСО-3) 
по теме «Пособие по временной нетрудоспособности»

Задачи
Пример решения задачи
Больничный лист по уходу за больным ребенком
Иванова с 25.01.2020. по 24.02.2020 находилась на больничном с ребенком 5 лет. С 20 по 24 февраля они находились в стационаре. Стаж Ивановой 9 лет. Ее заработная плата за 2018 год – 680 540 р., за 2019 год – 705 500 р.
Рассчитайте размер пособия, который ей выплатят. Обратите внимание на % от средней зп при выплате пособия в случае нахождения с ребенком на больничном и зависимость от сроков этого больничного. Если затруднения – прописывайте все решение подробно.
Решение
На основании статьи 7 ФЗ 255 определяем % оплаты от средней зп.
«3. Пособие по временной нетрудоспособности при необходимости осуществления ухода за больным ребенком выплачивается:
1) при лечении ребенка в амбулаторных условиях - за первые 10 календарных дней в размере, определяемом в зависимости от продолжительности страхового стажа застрахованного лица в соответствии с частью 1 настоящей статьи, за последующие дни в размере 50 процентов среднего заработка»
Но…
С 20.02 по 24.02 они были в стационаре – 5 дней. На основании следующего пункта этой же статьи:
«2) при лечении ребенка в стационарных условиях в зависимости от стажа».
Таким образом:
С 25.01 по 03.02 – 10 дней оплачиваются в зависимости от стажа.
Затем…
С 04.02 по 19.02 – 16 дней 50% средней ЗП.
С 20.02 по 24.02 они были в стационаре – 5 дней в зависимости от стажа.
Стаж 9 лет, значит оплачивается в 100% размере.
Таким образом: 10+5=15 дней оплачиваются в 100% размере, а 16 дней 50% размер.
Рассчитываем средний дневной заработок:
ЗП за 2018 год – 680 540 р., за 2019 год – 705 500 р.

Складываем доход за предыдущих 2 календарных года и делим на 730 (столько дней в двух годах).
(680 540 + 705 500)/730 = 1898,68 р. равен средний дневной заработок.

Сумма пособия по временной нетрудоспособности за 15 календарных дней рассчитывается:
(1898,68 р. х 100% х 15 дн.). и равна = 28 480,20 р.

Сумма пособия по временной нетрудоспособности за 16 календарных дней рассчитывается исходя из 50% размера средней зп:
(1898,68 р. х 50% х 16 дн.). и равна = 15 189,44 р.

Рассчитываем общую сумму пособия по временной нетрудоспособности гражданки Ивановой:
28 480,20 р. + 15 189,44 р. = 43 669,64 руб.

Ответ:
Ивановой за 31 день выплатят пособие по временной нетрудоспособности в размере 43 669,64 руб.

Решите самостоятельно задачи
Задача 1
Гражданин Чижиков уволился 08.03.2020 после 7 лет стажа. С 29.03.2020 находился на больничном по 17.04.2019. Его заработная плата за 2018 год – 650 740 р., за 2019 год – 712 580 р.
Положено ли ему пособие по временной нетрудоспособности? Если да, рассчитайте размер пособия.

Задача 2
Петров И.П. находилась на больничном с 14.02.20 по 13.03.20 с ребенком 6 лет. Петров в общем работает с 01.09.2014. Его заработная плата за 2018 год – 550 740 р., за 2019 год – 612 580 р.
Рассчитайте размер пособия, который ей выплатят. Обратите внимание на % от средней зп при выплате пособия в случае нахождения с ребенком на больничном и зависимость от сроков этого больничного. Если затруднения – прописывайте все решение подробно.

Задача 3
Сидоров пробыл на больничном с 01.02.2020 в течении 10 дней. Он работает с 7 марта 2011 года. Его заработная плата за 2018 год – 680 940 р., за 2019 год – 752 671 р.
Рассчитайте размер пособия, который ему выплатят.

Задача 4
Иванова с 20.01.2020. по 16.02.2020 находилась на больничном с ребенком 5 лет. С 7 по 16 февраля они находились в стационаре. Стаж Ивановой 9 лет. Ее заработная плата за 2018 год – 710 540 р., за 2019 год – 740 500 р.
Рассчитайте размер пособия, который ей выплатят. Обратите внимание на % от средней зп при выплате пособия в случае нахождения с ребенком на больничном и зависимость от сроков этого больничного. Если затруднения – прописывайте все решение подробно.
